e3eHTaunsa Ha Tem
“OcHoBaHnNga”



OnpepnenexHne

OcHOBaHusA — 3TO CNOXHble BelwecTBa, CoCToAWne 13
aToOMOB METasrioB 1 OAHOU UM HECKOJTbKUX
rugpokcorpynn (OH-).

C TOYKM 3pEHUA TEOPUMN INTEKTPONTUTUYECKON
Anccoumaunm 3To ANEKTPONnNTLI (BELLECTBA, PaCTBOPSI
UMY pacnaBbl KOTOPbIX MPOBOAAT 3NEKTPUYECKUIN TOK),
AauccouunpytoLlme B BOAHbIX pacTBopax Ha KaTUOHbI
METasnsioB N aHNOHbI TOSbKO rmapokcna - oHoB OH-



PacTBopumble B BOAge OCHOBaHUA
Ha3blBaoOTCA Wenodamun. K Hum
OTHOCSITCHA OCHOBaHUSI, KOTOpble
obpas3oBaHbl MeTanaMmun 1-1 rpynnebl
rmaBHom noarpynnsl (LIOH, NaOH n
Opyrue) v Wweno4vyHo3emMenbHbIMN
meTtannamm (Ca(OH)2, sr(OH)2, Ba
(OH)2). OcHoBaHus1, obpa3oBaHHbIE
MEeTanamMmun apyrnx rpynn
nepnogn4eckon CUcTemMbl B Boge
NPaKTUYECKN HE PaCTBOPAIOTCS.
LLleno4un B Boae agmccoummnpyrot
NOMNMHOCTbIO:

NaOH ©® Na+ + OH-.

MHOro KMcrnoTHble OCHOBaHUSA B BOAE
ANCCOLMMPYIOT CTYMNEeHYaTo:

Ba(OH)2 ® BaOH+ + OH-,
Ba(OH)+ Ba2+ + OH-.

|




[Tony4yeHue

1. Bsanmogencremne akTMBHOro Metarnsna ¢ BOJou:

2Na + 2H20 — 2NaOH + H2

Ca + 2H20 — Ca(OH)2 + H2

Mg + 2H20 Mg(OH)2 + H2

2. Bsanmogencteme 0CHOBHbIX OKCUAOB C BOAOM (TOSMbKO ANS LLENOYHbIX U
LLleST0OYHO3EeMeErNbHbIX METAMNOB):

Na20 + H20 — 2NaOH,
Ca0 + H20 — Ca(OH)2.

3. [lpomMbILWNeHHBbIM CNOCO60M NOMYyYEHUS LLENOoYEN SABNAETCS NeKTPOon3
PacTBOPOB CONEWN:

2NaCl + 4H20 2NaOH + 2H2 + CI2

4. Bsanmopgencrame pacTBOPMMBbIX COSEN CO LenoyamMmu, npuyem ans
HEpPaCTBOPMMbIX OCHOBAHMUIN 3TO €AUHCTBEHHbIN COCO6 NOMy4YeHUs:
Na2S04 + Ba(OH)2 — 2NaOH + BaSO4

MgS04 + 2NaOH — Mg(OH)2 + Na2S04.



Xnmumyeckme cBoucTaa

* XUMUYECKME CBOMUCTBA OCHOBAHWI C TOYKN 3PEHUSA TEOPUN SNEKTPONUTUYECKON
auccouunaumm obycrioBrieHbl HANMMYNEM B NX pacTBopax n3bbiTka CBOOOAHLIX
rmapokcug, —
noHos OH—.

1. lameHeHne uBeTa MHONKATOPOB:
doeHondTanemH — ManuHOBLIN
NakMycC — CUHWUM

METUNOBLIN OPaHXXeBbIN — XENTbIN

2. Bzanmopgencraue ¢ Kucrnotamm ¢ obpasoBaHMEM CONU U BOAbI (peakuus
HeuTpanusauunm):

2NaOH + H2S04 — Na2S04 + 2H20,
pacTBOpMMOe

Cu(OH)2 + 2HCI — CuCI2 + 2H20.
HepacTBOpUMoe

3. Bsaaumogencreme ¢ KUCIOTHbIMU OKCUOaMMU:

2NaOH + SO3 — Na2S04 + H20



Xnmumyeckme cBoucTaa

* 4. B3anmogencrteue ¢ am@poTeEPHbLIMN OKCUOAaMU U TMOPOKCUOAMM:
a) Npuv nraBneHuu:

2NaOH + Al203 2NaAlO2 + H20,
NaOH + Al(OH)3 NaAIO2 + 2H20.

©) B pacTBoOpeE:

2NaOH + Al203 +3H20 — 2Na[Al(OH)4],
NaOH + Al(OH)3 — Na[AI(OH)4].

5. Bsanmopgencrtesme ¢ HEKOTOPbLIMU MPOCTbIMU BeLecTBamMm (aMdpOTEPHbIMU
MeTansaMmu, KpeMHUEM N OPYTMMN):

2NaOH + Zn + 2H20 — Na2[Zn(OH)4] + H2
2NaOH + Si + H20 — Na 2Si03 + 2H2



NnMmnyeckme CBOUCTB

anMoaeNCcTBINE C pacTBOPMMbIMKN CONsIMU ¢ 0BpasoBaHNEM ocan

aOH + CuSO4 — Cu(OH)2 + Na2S04,
a(OH)2 + K2S04 — BaS04 + 2KOH.

7. ManopacTtBopuMble N HEPACTBOPMMbIE OCHOBaHWUS pasnaratoTcs Npu
HarpeBaHuu:

Ca(OH)2 CaO + H20,

Cu(OH)2 CuO + H20.
rony6bon LUBET YepHbIN LBeT



[lpumeHeHne

* OCHOBaHUS 04YEeHb LUMPOKO NPUMEHSIOTCSH B XMMUYECKUX
nabopatopusix, XMMNUYeCKOW NPOMBbILLITEHHOCTU U B ObITY.

* K npumepy, rugpokcug Hatpusa (NaOH) — cambln pacnpocTpaHeEHHbIN
peaktuB. OH Ucnonb3yeTcsa Npu N3roToBNEHUN HATPMEBBLIX COSIEN, a
TaKke conen opraHNYeCcKnxX KUCnor.

» ObBnactn npuMeHeHUsa — NPOU3BOACTBO APEBECUHbI N3 LIENNOSO3bI
npu cynbdaTtHON BapKe, Mblfla, cMavynBaTeneun, MCKYCCTBEHHbIX
BOJIOKOH, a Takke Kpacuteneun n geHonos. [1puMeHSI0T ero Takke B
SIIEKTPONUTUYECKUX NMpoLieccax B TEXHOMNOMMAX LIMHKa 1 OnoBa.



Cnacnbo 3a BHUMaHue



